

NO

LO

ON

LO

NO

LO

NO

NO



Vážení přátelé a příznivci Portusu Praha,

Rok 2016 nám přinesl zásadní změnu ve financování našich služeb z prostředků MPSV. Nově jsou totiž rozdělovány nikoli samotným ministerstvem ale jednotlivými kraji. Bohužel nevznikla žádná jednotná metodika, podle které mohou kraje postupovat, a každý kraj si tedy vytvořil vlastní kritéria pro čerpání z dotačních peněz. Středočeský kraj nechce podporovat uživatele služeb, kteří mají své bydliště jinde než na jeho území, a Praha naopak nechce vyplácet dotace na jiné služby poskytované mimo území HMP. Ti z našich klientů, kteří mají své rodiny v Praze a chtějí si tam nechat i trvalé bydliště, ale zároveň žijí u nás v chráněném bydlení na Slapech, tak zcela vypadávají ze systému sociálních služeb, a to pro nás znamená velké finanční ztráty. Samozřejmě, že se celou záležitostí snažíme řešit s oběma kraji, posíláme podnět na MPSV a obrátili jsme se i na kancelář ombudsmana. Vzhledem k přístupu jednotlivých aktérů se však zdárné řešení zdá být zatím v nedohlednu.

Přes všechny naše nesnáze se nám podařilo loňský rok ufinancovat naše služby tak, aby nebyla ohrožena jejich kvalita. Dokonce se nám podařilo získat několik prestižních cen – Cena Fóra dárců pro AKCI CIHLA, účast v semifinále Neziskovky roku, cena Floccus pro neziskovku roku a titul EY Podnikatel roku v kategorii Společensky prospěšný podnikatel pro sociální podnik DOBROTYS PŘÍBĚHEM.

Jedno z měřítek kvality organizace je její schopnost zvládat krizové situace, umění se poučit ze svých chyb a flexibilita v reakci na okolní změny. V tomto roce jsme obstáli a jedeme dál!

Tomáš Masopust
ředitel

PORTUS PRAHA, zapsaný ústav

sídlo a kontaktní adresa: Uruguayská 5, 120 00 Praha 2

telefon: +420 261 217 671 e-mail: portus@portus.cz

www.portus.cz www.akcecihla.cz www.dobrotyspribehem.cz

www.facebook.com/AkceCihla

bankovní spojení: Fio banka, a.s. číslo účtu: 767878767/2010 sbírkový účet: 647347347/2010

IČ: 26525305 DIČ: CZ26525305

HISTORIE PORTUSU PRAHA



Nestátní nezisková organizace Portus Praha vznikla v roce 2001 jako občanské sdružení a v posledních letech se kvůli změně legislativy transformovala nejprve ve spolek a poté v zapsaný ústav. Po celou dobu existence se Portus Praha věnuje poskytování moderních sociálních služeb pro lidi s mentálním postižením a snaží se přispět k jejich samostatnému životu. Je zakladatelem celostátního benefičního projektu AKCE CIHLA, který úspěšně provozuje 18 let.

Portus Praha za dobu své existence zrekonstruoval bývalou farní budovu v obci Slapy a zprovoznil zde Chráněné bydlení Fara pro 12 klientů s mentálním postižením. Ve stejném areálu zrekonstruoval také sociálně terapeutickou dílnu, kde provozuje pro klienty edukační programy a pracovní centrum. Z výtěžků AKCE CIHLA a z evropských fondů vystavěl Portus Praha ve Slapech další budovu – Chráněné bydlení Na vyhlídce, kde žije sedm klientů v nezávislých garsonkách. Novou službou od ledna 2017 je podpora samostatného bydlení poskytovaná v regionu Praha - západ.

V roce 2013 byla založena společnost Portus Praha, s.r.o., která pod značkou DOBROTY S PŘÍBĚHEM provozuje sociální podnik s potravinářskou výrobou. Budova, v níž se vyrábí nakládané sýry a utopenci, byla vystavěna z výtěžků AKCE CIHLA v městysu Davle a v dnešní době je zde zaměstnáno na HPP 8 lidí s postižením. Výrobky dodává podnik do 40 pražských restaurací, účastní se trhů a festivalů a provozuje též sezónní občerstvení.

AKTIVITY V ROCE 2016

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ SLAPY

vedoucí sociálních služeb: Lucie Šišková / siskova@portus.cz

Poslání

Posláním Chráněného bydlení Slapy je podat pomocnou ruku dospělým lidem, kteří nejsou dostatečně samostatní při naplňování svých potřeb v důsledku mentálního postižení. Poskytujeme celoroční pobytové a asistenční služby s důrazem na podporu základních lidských práv, individuálního rozvoje a důstojného zařazování do běžného života.



Rok 2016

Na jaře klienti chráněného bydlení připravili pro příbuzné a kamarády na zahradě Fary piknik, v létě proběhl již 6. ročník benefičního festivalu CIHLAFEST a na podzim jsme dohromady s obcí, školou a hasiči uspořádali adventní jarmark. Všechny tyto události se staly na Slapech tradicí a tak se zahrada chráněného bydlení stala konečně i místem setkávání místní komunity a přátel. V létě se také hudební skupina klientů FaraBand aktivně zúčastnila Kříčfestu v Chříči. Společně s organizací QUIP jsme připravili vzdělávací den a věnovali ho tématu podpory v rozhodování našich klientů. Šlo o důležité zamyšlení s praktickými výsledky, které zlepší život lidem využívajících služby chráněného bydlení. I do budoucna nás čeká práce na tom, aby Portus poskytoval dobré bydlení, přiměřenou podporu každému z klientů, měl otevřené dveře do komunity a hledal vhodné cesty rozvoje.

SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÁ DÍLNA SLAPY

vedoucí služby v r. 2016: Petra Janková / dilna@portus.cz

Poslání

Sociálně terapeutická dílna (STD) Slapy nabízí pracovní zapojení dospělým lidem, kteří nejsou dostatečně samostatní při naplňování svých potřeb v důsledku mentálního postižení a nejsou schopni samostatně se uplatnit v běžných pracovních činnostech. Individuálním přístupem motivujeme, podporujeme a rozvíjíme pracovní návyky v rámci možností a schopností uživatele. Důležitý je i sociální rozvoj osobnosti s důrazem na lidská práva.

Rok 2016

Prostory STD jsme díky rekonstrukci rozšířili o novou místnost a zrenovovali jsme též kuchyni. Na celkové proměně prostor se podíleli výhradně naši klienti. Každodenní pracovní náplní STD bylo opět kromě loupání česneku, potřebného pro výrobu nakládaných hermelínů, také obhospodařování zahrady. Tu jsme rozšířili a zaměřili jsme se na plodiny, jejichž pěstování přispívá k rozvoji motoriky i vnímavosti a tím i k terapii klientů. Kromě okrasných květin pěstujeme zeleninu a byliny, které následně zpracováváme pro potřeby chráněného bydlení.

Jednou z aktivit STD je také starost o zvířata, především berany a ovce, umístěné v naší zahradě. Smyslem tohoto terapeutického nácviku je rozvíjet u klientů smysl pro odpovědnost, praktické dovednosti i duševní harmonii. Klienti mají možnost navštěvovat i pravidelnou arteterapii, muzikoterapii a meditaci, stejně jako cvičení jógy.

Dále jsme pokračovali ve spolupráci s místní zemědělskou farmou, kam v rámci pracovního nácviku dochází dva naši klienti. Individuálně klienti absolvují výuku zpěvu, učí se na hudební nástroje, angličtinu, zdokonalují se v práci s PC, vaření, psaní a čtení nebo ve finanční gramotnosti.

I tentokrát jsme realizovali projekt „Čistíme svou zem,“ v rámci kterého klienti spolu s dobrovolníky vyrazili podél řeky Berounky uklízet odpadky. Hudební seskupení našich klientů FaraBand v tomto roce úspěšně absolvovalo několik veřejných vystoupení a dva hudební festivaly.



SOCIÁLNÍ PODNIK DOBROTY S PŘÍBĚHEM

manažerka: Gabriela Štěpánková / media@portus.cz



Sociální podnik DOBROTY S PŘÍBĚHEM spustil po několika letech příprav svoji potravinářskou výrobu v městysu Davle od února 2014 a od května 2014 též na místě otevřel sezónní rychlé občerstvení. Dnes zaměstnává celkem 8 lidí s postižením na HPP. Budova, oceněná v rámci Young Architect Awards, vybavení podniku i koupě pozemku byla financována z výtěžků benefiční sbírky AKCE CIHLA a z poskytnutého úvěru České spořitelny.

Sociální podnik se zabývá především ruční výrobou nakládaných sýrů (tradičních i originálních druhů a příchutí) a utopenců, které dodává do 50 pražských restaurací, kaváren a firem, prodává na trzích a festivalech, nebo v on-line prodeji. Výrobní, distribuční či marketingové zkušenosti jsme získali během několika let fungování v Sociálně terapeutické dílně Slapy, postupně jsme se profesionalizovali až k vytvoření obchodní značky a založení sociálního podniku.

S novou manažerkou jsme v roce 2016 navýšili počet odběratelů i zaměstnanců s postižením, zvítězili jsme v soutěži UniCredit Bank Lepší byznys jako nejúspěšnější sociální podnik roku a uspěli také v prestižní soutěži EY Podnikatel roku jako nejlepší sociálně prospěšný podnikatel. Více než 150 dárců podpořilo zásadním způsobem naši crowdfundingovou kampaň na pořízení pojízdné prodejny, kterou zrealizujeme nejdéle v r. 2018. Sociální podnik DOBROTY S PŘÍBĚHEM provozuje společnost Portus Praha, s.r.o., stoprocentně vlastněná neziskovou organizací Portus Praha, z.ú. Jedná se o největší sociální podnik v regionu Praha - západ.

VZDĚLÁVÁNÍ

vedoucí projektu: Lucie Masopustová / masopustova@portus.cz

Portus Praha, z.ú. je od roku 2014 akreditovanou vzdělávací institucí u MPSV a MŠMT. Kurzy pro pracovníky v sociálních službách a management neziskových organizací jsme v roce 2016 školili na zakázku po celé České republice - celkem u 86 poskytovatelů sociálních služeb. V kompletní vzdělávací nabídce je 16 akreditovaných s kurzů.

Portus Praha pořádá také otevřené kurzy v Praze, včetně Kvalifikačního kurzu pro pracovníky v sociálních službách, který proběhl v roce 2016 poprvé. Na otevřené kurzy v Praze vyslalo své zaměstnance více než 60 neziskových organizací.



V roce 2016 proběhl též projekt podporovaný Magistrátem hlavního města Praha. V rámci projektu byly realizovány tři akreditované otevřené kurzy v Praze jako další vzdělávání pedagogických pracovníků. Šlo o kurzy Základy protipředsudkového vzdělávání a multikulturní výchovy, Jak předcházet konfliktní komunikaci a kurz Stereotypy, jak je rozpoznat a využít při práci s žáky. Poptávka pedagogů zdaleka převyšovala kapacitu kurzů. Celkem bylo proškoleno 56 pedagogických pracovníků.

V roce 2016 jsme rozšířili nabídku kurzů pro další cílovou skupinu - nabízíme také kurzy pro komerční sektor. Ve firmách školíme v těchto základních tématech: Základy protipředsudkového vzdělávání, Jak předcházet konfliktní komunikaci a Osobnostní typologie zážitkovou formou – klíč k porozumění sobě i druhým.

Lektorský tým Portus Praha z.ú. čítá 17 odborných lektorů, kteří se tématy, jež školí, zabývají také přímo v praxi.

VZDĚLÁVÁNÍ

AKCE CIHLA 2016

vedoucí projektu: Daniel Pastva, Lenka Šnajdrová / snajdrova@portus.cz

AKCE CIHLA v regionech

Do 17. ročníku regionální sbírky na podporu lidí s mentálním postižením se v roce 2016 zapojilo pět neziskových organizací: Diecézní charita Brno – Oblastní charita Třebíč, Charita Prostějov, Diakonie Západ a Agentura Pondělí.

AKCE CIHLA přitom proběhla v těchto městech: Třebíč, Náměšť nad Oslavou, Prostějov, Velehrad, Plzeň, České Budějovice, Jindřichův Hradec a Hluboká nad Vltavou, Rumburk, Varnsdorf, Krásná Lípa a Šluknov. Celkový výtěžek regionálních sbírek činil 122 629 Kč.

AKCE CIHLA v Praze

AKCE CIHLA se v roce 2016 konala v ul. Na Příkopě (Praha 1), na I. P. Pavlova (Praha 2), u Anděla (Praha 5), na Náplavce (Praha 2) a ve Františkánské zahradě (Praha 1). Zakoupením benefičního předmětu ji podpořilo více než 12 400 lidí. Její výtěžek byl věnován na provoz Chráněného bydlení Slapy pro lidi s mentálním postižením a částečně na rekonstrukci střechy tohoto objektu, která proběhne v r. 2018. Celkový příjem pražské sbírky tvoří tržby z prodeje benefičních předmětů, z prodeje „internetových cihel,“ finanční dary jednotlivců, příjem z DMS, dary pomocí QR kódu a doprovodných benefičních akcí. Celkový čistý výtěžek pražské sbírky AKCE CIHLA 2016 činí 1 917 739 Kč.

Doprovodné programy

V rámci AKCE CIHLA proběhla také řada doprovodných programů a akcí: např. Slavnostní zahájení s kapelami, benefiční hudebně divadelní festival CIHLAFEST v areálu chráněného bydlení na Slapech, benefiční divadelní představení Shirley Valentine se Simonou Stašovou v hlavní roli v divadle ABC aj.



ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

název pozice	počet osob / přepočteno na úvazky
ředitel	1 / 1,0
odborný ředitel / zástupce ředitele	1 / 0,8
vedoucí sociálních služeb / sociální pracovník	1 / 1,0
vedoucí Chráněného bydlení Fara	1 / 1
vedoucí Chráněného bydlení Vyhlička	1 / 1
vedoucí Sociálně terapeutické dílny	1 / 0,5
asistent Chráněného bydlení Fara	8 / 7,7
asistent Chráněného bydlení Vyhlička	2 / 2
pracovní asistent Sociálně terapeutické dílny	2 / 1,5
pracovní asistent Sociálně terapeutické dílny	1 / DPČ
pomocný tým v Chráněném bydlení a Sociálně terapeutické dílně	18 / DPP
zdravotní sestra	1 / DPP
údržba budov a pozemků	1 / EXT.
manažer Akce cihla	1 / 1,0
koordinátor Akce cihla	2 / 1,5
manažer projekty a granty	1 / EXT.
manažer PR a marketing	1 / EXT.
manažer vzdělávání	1 / EXT.
lektoři vzdělávání	9 / EXT.
vedoucí kanceláře	1 / 0,5
hlavní fundraiser	1 / 1,0
realizační tým akcí a aktivit	30 / DPP
účetní	1 / 0,7
mzdová účetní	1 / DPP
IT	1 / DPP

HOSPODAŘENÍ V R. 2016

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT			
	v tis. Kč		
NÁKLADY			
Spotřebované náklady celkem	1681	1709	1661
Spotřeba materiálu	1266	1064	1090
Spotřeba energie	337	491	511
Prodané zboží	78	154	60
Služby celkem	2708	2915	3339
Opravy a udržování	47	248	381
Cestovné	80	32	20
Náklady na reprezentaci	0	6	2
Ostatní služby	2581	2629	2936
Osobní náklady celkem	6833	7298	7010
Mzdové náklady	5236	5544	5421
Zákonné sociální pojištění	1597	1752	1589
Zákonné sociální náklady		2	0
Dané a poplatky celkem	24	32	19
Ostatní daně a poplatky	24	32	19
Ostatní náklady celkem	406	348	803
smluvní pokuty a úroky z prodlení	2	0	1
Ostatní pokuty a penále	171	2	0
Úroky	5	77	17
Dary	3	17	321
Jiné ostatní náklady	225	252	464
Odpisy celkem	496	692	694
Odpisy dlouhodobého majetku	496	692	694
Tvorba opravných položek	0	0	0
Poskytnuté příspěvky celkem	9	7	9
Poskytnuté členské příspěvky	9	7	9
NÁKLADY celkem	12157	13001	13535
VÝNOSY			
Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem	2559	3683	4413
Tržby za vlastní výrobky	122	0	0
Tržby z prodeje služeb	2261	3630	4323
Tržby za prodané zboží	176	53	90
Ostatní výnosy celkem	1565	612	3553
Kurzové zisky	-1	0	0
Zúčtování fondů	632	598	3537
Jiné ostatní výnosy	934	14	16
Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem	0	0	0
Tržby z prodeje materiálu	0	0	0
Přijaté příspěvky celkem	1637	1745	1818
Přijaté příspěvky (dary)	1573	1493	1753
Přijaté členské příspěvky	64	0	0
Přijaté příspěvky od ÚP	0	252	65
Provozní dotace celkem	6474	5963	4140
Provozní dotace	6474	5963	4140
VÝNOSY celkem	12235	12003	13924
Výsledek hospodaření před zdaněním	78	-998	389
Výsledek hospodaření po zdanění	78	-998	389
Výsledek hospodaření po zdanění celkem	78	-998	389

Tabulka vyjadřuje přehled hospodaření v tisících Kč. Kompletní účetní závěrku najdete na našich webových stránkách.

PLÁNY PRO ROK 2017

Uskuteční se již 18. ročník AKCE CIHLA, v Praze opět v období od začátku května do konce září. Výtěžek bude pro rok 2017 určený na provozní potřeby a dílčí rekonstrukce v Chráněném bydlení Fara.

V červenci se tradičně uskuteční benefiční festival CIHLAFEST a během roku několik benefičních koncertů. Naším cílem je udržet kvalitu sociálních služeb na Slapech i počet klientů. Nadále budeme poskytovat našim klientům profesionální podporu v soudních řízeních týkajících se jejich svéprávnosti.

Vzdělávací sekce Portusu se rozroste o několik aktivit. Budeme se ucházet o podporu Hlavního města Praha v rámci vzdělávání pedagogických pracovníků, jehož pilotní projekt jsme uskutečnili už v roce 2016.

Co se týče sociálního podnikání, už v roce 2017 učiníme konkrétní kroky k rozšíření našich podnikatelských aktivit - především v rámci provozu občerstvení. Budeme usilovat o získání finančních prostředků z EU na přístavbu zastřešené kavárny u budovy sociálního podniku v Davli, což nám umožní opět navýšit počet zaměstnanců s postižením.



PODĚKOVÁNÍ PARTNERŮM

Generální partner AKCE CIHLA:

Stavební spořitelna České spořitelny, a.s.

Hlavní partner AKCE CIHLA:

HELUZ cihlářský průmysl, v. o. s.

Hlavní mediální partner AKCE CIHLA: Česká televize

Partneři, sponzoři a donátoři AKCE CIHLA: barvy BALAKRYL - PPG Deco Czech, a.s.; Activa, spol. s r.o.; NELASOFT Technologies, s.r.o.; Agentura Kateřina Schauerová; Amden; Spojené kartáčovny, a.s.; Fórum dárců / Czech Donors Forum; Stormware; TEXIM s.r.o., Atlantis telecom spol. s r.o.; CÍGLER SOFTWARE, a.s.; IQT s.r.o.; Jiří Pešek - MARP RELAX

Záštity: MHMP; MČ Praha 1; MČ Praha 2; MČ Praha 5

Mediální partneři AKCE CIHLA a CIHLAFESTU: Portál, s.r.o. (Psychologie dnes), Appetit; Sun Marketing, s.r.o., Rádio Applaus, RAILREKLAM, spol. s r. o.; MEDIA MARKETING SERVICES, a.s. - Rádio Blaník

Hlavní regionální partneři AKCE CIHLA: ČEZ; Saportan, s.r.o.; WALKER reklama s.r.o.

Hlavní partneři CIHLAFESTU: ČEZ, a.s., Vodní elektrárny Štěchovice; ALTSTAEDTER INVESTMENTS, a.s. - Zámek Slapy; Divadlo Studio Dva; Nadace Charty 77

Partneři CIHLAFESTU: OSA; kino Lucerna; Modrá loděnice - jachtklub, s.r.o.; Nadace Divoké husy; Obec Slapy; Městys Davle; Obec Buš; Městys Štěchovice; Řeznictví a uzenářství u Dolejších; Schön-Boot, s.r.o.; Spirit (sportovní centrum Spirit); pekárna PEKLAS, spol. s r.o.; Žatecký pivovar, spol. s r.o.; T&M Creative, s.r.o.; Zemědělské potřeby M+S, s.r.o.; kapely a divadla vystupující na CIHLAFESTU

Ostatní podporovatelé Portus Praha, z. ú.:

Středočeský kraj; Hlavní město Praha - odbor vzdělávání; KB Nadace Jistota; KPMG; Lesy ČR, s.p.; Arcibiskupství pražské - Farnost Štěchovice; Nadace Agel; město Říčany; Nadace ČEZ; The British Chamber of Commerce in the Czech Republic; B2B Partner, s.r.o.; VETROPACK MORAVIA GLASS, a.s.; Valdman, s.r.o.; MAS - sociální fond Brdy Vltava; program ČSOB pomáhá regionům, program ČSOB Stabilizace sociálních podniků; program UniCredit Bank Lepší byznys; Nadace Via; NFOZP - Srdcerváči; Hudebniny Kliment; Potex, s.r.o.; Rakona s.r.o. (Procter & Gamble); KOLIMAX spol. s r.o.; S-mobile, s.r.o.; Rock Café; rodinnéFOTO; Relaxační centrum Infnit; Miroslav Lédl, SORUDO - kurzy sebeobrany a první pomoci; Stavebniny Dakar; Symfonický orchestr hl. m. Prahy FOK; MČ Praha 4; Valdman, s.r.o.; The Prague Concert Co. s.r.o.; Dům UM

Osobnosti: Simona Stašová; Jaroslav Svěcený; Petra Špalková; Jan Novotný